

# 有人摔伤倒路上,暖心一“扶”彰显人间大爱



本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 常乾坤 葛启凡)6月10日中午,城区昭阳湖公园附近发生暖心一幕:家住城区的黄女士骑电动车摔倒在路上,意识模糊,由此路过的几位市民随即下车涌了过来,有搀扶伤者询问伤情的,有拨打120的……大家合力救助,为抢救伤者赢得了宝贵时间。

“黄大姐,今天感觉好点了没有?昨天你那个样子,我放心不下,今天特地来看望你!”6月11日上午,记者随当天参与施救的垛田街道宋加英女士来

到市人民医院七病区,见到了受伤的黄女士。

黄女士说,6月10日中午,她骑电动车准备到长途汽车站,急着赶中午12:35的班车回老家安丰镇。当她行至市市场监管局东南角路段拐弯时,可能是车速太快,她用手捏了一下刹把想减速,结果车子打滑,重重地摔了下来,随即她就失去了知觉。

宋加英说,当时她和杜红兰等几位朋友骑电动车,由北向南行走到拐弯路段时,看到有人躺在地下,一辆电动车

已摔得面目全非,伤者脸上血肉模糊,不能动弹。她赶紧停下电动车,跑过来询问了解伤者的情况。当时,伤意识模糊,不能说话,缓了一会儿工夫才开始说话。宋加英随后把她搀扶起来坐到路边的阴凉处,并观察她的伤情。

就在宋加英搀扶黄女士到路边时,又有几位路过的市民也都下车,跑过来了解伤者的伤情并立即拨打120。三分钟后,市人民医院120救护车赶到了现场。经检查,黄女士脸部挫伤,身上多处肋骨骨折,需住院一段时间进行治疗康复。

“非常感谢好心人的救助,要不是他们的及时救助,我昏迷在路上就可能会有生命危险。再多的话我表达不出来,反正感谢她们,确实社会上热心人还是比较多的。假如以后遇到这种事,我也会这么做!”躺在病床上的黄女士感激连连。

“遇到这个情况,哪个人都会这样做的!举手之劳吧,因为帮助别人就是帮助自己!”当天,宋加英一再地拒绝采访,说这是每个公民应该做的事。

市公安局南沧派出所副教导员周新说,在危急之中宋女士一行能紧急救人,弘扬的是社会正能量,警方呼吁更多的人向她们学习,同时也将为她们争取应有的荣誉。

## 创建进行时

## 用档案讲好党的故事



本报讯(通讯员 冯余宏 陈鸿鸣)6月9日是国际档案日。当天,市党史方志办公室联合昭阳街道开展“喜迎二十大,用档案讲好党的故事”宣传活动,让党史飞入寻常百姓家。

此次宣传共展出20多块展板,包括国际档案日由来、脱贫攻坚档案以及兴化人民抗日斗争史等等,通过档案回顾红色历程、讲好党的故事。在现场,市党史方志办公室向市民赠送《兴化市志》《兴化年鉴》《家庭档案手册》等图书2000余册,发放定制布袋等档案文化创意用品。西霞社区80多岁的“五老”志愿者张从义,领到刚出版的《兴化年鉴》(2021)后说,自从第一期《兴化年鉴》出版起,他收藏一本不少。在他的家庭档案柜子里,还收藏了党史书籍百余本,他一有空,就向家人和左邻右舍义务讲解党史故事。

# 钓鱼镇“三向发力”破解“放亮项目”

本报讯(通讯员 胡子娟 陆照兴)今年以来,钓鱼镇坚持“围绕中心抓党建”的基本原则,树立并践行“基层党建要从点点滴滴做起”的工作理念,瞄准群众普遍关注和反映强烈的问题,从破解基层治理具体问题入手,让党员个体放样子、让党员群体亮形象、让身边群众都跟上,力求达到干成一件事、点亮一片灯、带动一群人的效果,努力实现党建工作与社会治理、为民服务深度融合。

在政治引领上发力,发挥“领航灯”作用。各村(社区)按照实际情况,梳理环境治理、关爱老人群众等“急难愁盼”问题,确定本村2个项目“点”,确保党建

引领发挥“光合作用”。该镇强化党建引领,成立14个“爱村”行动小组,直接服务于一线群众。以“三能一有”行动为统领,采取“党组织+行动小组”形式,发挥村党总支(支部)“重点任务有组织把着,关键时刻有党员撑着”的作用。

在组织动员上发力,发挥“强引擎”作用。该镇统筹“能动”力量,推动党员“主动”作为,通过入户走访、民情问需、信息化手段等途径,全面了解和掌握“放亮”项目中存在的困难及问题,面对面做好群众工作,共同协调解决各类矛盾问题。凝聚党员群众力量,让党员在河道整治、环境治理、志愿服务等工作中“亮

身份”。群众出点子,通过线上线下广泛宣传,吸收群众“金点子”。

在夯实成果上发力,发挥“试金石”作用。钓鱼镇建立“定项展示、中期评比、结项报告”制度,重点围绕是否按时推进、解决问题、长效治理等进行观摩并考核,杜绝项目实施中的流于形式、疏于监管问题。通过村干部能力大比武学习提升工作能力,高效解决“放亮”项目落地与实施过程中的问题,确保“放亮”项目常抓不懈,使其成为提升广大群众幸福感、促进党群共建美好家园的“试金石”,进一步提升党员干部应对处理复杂矛盾和治理能力现代化水平。

## 考生脚踝受伤,人医“绿色通道”速诊治

6月9日是江苏高考的最后一天。当天上午,市人民医院急诊科接诊一位脚踝外伤的高考学生,为不耽误考生下午考试,医院通过绿色通道为其迅速进行治疗,20分钟内便完成检查和处理,受到考生家长的点赞。

该高考考生的考点在兴化中学。当天早上,考生父亲骑电动车送考经过迎丰桥时,与对面行驶的电动车发生剐蹭,其父没多大事,但考生受了伤。

由于车速较快,考生脚踝部位受伤严重,鞋带都被扯断。为了不耽误考试,在学校医务室,该考生经人民医院考点做医疗保障的高曼琳主任简单处理后,忍着疼痛走进考场,完成了上午的考试。

市人民医院急诊科了解到相关情况,主动联系考生家长,建议考生上午考试结束后来医院就诊,以防伤情进一步加重。等考生和家长到来后,医院开通绿色通道,护士长许苏萍全程陪同,帮助挂号交费、拍片检查、消毒冰敷等。临近中午正是急诊科比较忙的时候,其他病人得知伤者是高考考生时,都十分通情达理,同意优先给这位伤者处理,整个诊疗过程只用了20分钟。

据介绍,患者影像检查未发现明显骨折,为软组织挫伤、出血,踝关节肿胀疼痛明显,活动受限,医院进行紧急处理后,建议他们考试结束后再来医院进行详细的诊治。

通讯员 常乾坤 潘锐

# 科技文化盛宴让市民乐享科普大餐

2022年全国科技活动周暨兴化市第34届科普宣传周期间,市科协、市委宣传部、市教育局、市科技局牵头,联合全民科学素质工作领导小组成员单位,为市民奉上精彩纷呈的科技文化盛宴。

近年来,我市全方位整合科普资源,订单式开展科技志愿服务,发动科技校长、科技教师、科技专家、科普志愿者、学会的力量,围绕“五大重点人群”推动科普进校园、进乡村、进社区、进机关、进企业,市民科学素质有效提升。

科普周活动启动当天,举行了“喜迎二十大,科技与你同行”的宣传。志愿者向市民宣传垃圾分类、预防近视、危化品安全、生态环保等科普知识,以及节能减排、家庭急救、节约粮食、消防逃生、电信诈骗等科学常识。科普周期间,市全

民科学素质工作领导小组成员单位走进开发区(临城街道)开展“爱在五月,致敬劳动者”志愿服务大集活动,为企业职工提供文艺演出、养老保险政策咨询、中医把脉问诊、《尘肺职业病防治》科普讲座、关爱女职工普法宣讲活动等,将科技与科普志愿服务送到群众身边;“科技工作者日”期间,还走访慰问了10名扎根兴化的科技先锋,制作了科技工作者的专题宣传片,以此向广大科技工作者致敬。

为助力“双减”,市全民科学素质工作领导小组举行“礼赞新时代,追梦复兴路”——“科学家精神”宣讲大赛,引导中小学生对科学梦想、树立科学志向;组织景范学校50名学生前往兴化市安全文化教育体验基地参观,提高学生的安全防范意识和自我安全防护能力。在江

苏省兴化中学,老师带领同学们开启VR/AR之旅,借助虚拟现实技术,全方位认识心脏;走进实验小学、安丰中心小学等近20所城乡中小学校,开展《航天科技知识》《呵护眼睛,预防近视》《小学科学实验》等科普讲座;组织缸顾中心校学生走进里下河湿地公园,开展“湿地进课堂·它们都是鸟”科普研学活动,丰富学生对生物多样性的了解。在安丰中心小学举办了“生态环保”科学创想画比赛。市科协定制了109套晓农科普大礼包送给特殊教育学校的在校学生,量身定制晓农科普课程,科技志愿者手把手教孩子们制作端午香囊。昌荣中心校、陈堡中心小学走进泰州科技馆,开展“馆校合作”活动,“病毒大作战”科普讲座、科学实验秀等,形象讲述科学原理。(科讯)